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Ata da Sexta Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Proteção e Defesa Civil – 

COMPDEC, ocorrida em 26 de abril de 2023, na Casa dos Conselhos Municipais Augusto 

Ângelo Zanatta, à Av. Koeler, n. 260, Centro, Petrópolis, RJ. 

 

Iniciada a reunião, em primeira chamada, às 18h, e segunda chamada, às 18h30, o TenCel 

BM Gil Kempers, Secretário Municipal de Proteção e Defesa Civil fez a leitura da pauta: 

1) Definição das datas e horários das Câmaras Técnicas; 

 2) Apresentação do balanço Operação Verão;  

3) Introdução da Operação de Inverno;  

4) Apresentação do sistema de inundação e fechamento automático das vias; Corredor - 

Obelisco, Ponte Fones e Bingen.  

5) Definição da Pauta da próxima reunião, sem prejuízo de inclusões posteriores que se 

fizerem necessárias. 

O Presidente do Conselho deu boas-vindas ao Coronel BM Frederico Medeiros e Sargento 

BM Ulisses, ambos da Secretaria Estadual de Defesa Civil do Amapá. O Coronel Frederico 

Medeiros fez uso da palavra e destacou os muitos avanços da Defesa Civil de Petrópolis e 

agradeceu a acolhida e compartilhamento de experiências. 

Gisele Petrungaro, meteorologista da Secretaria de Proteção e Defesa Civil, apresentou o 

Sistema de Radiossondagem, que consiste numa sondagem atmosférica, que traça seu perfil 

vertical, incluindo temperatura, umidade e vento, conforme arquivo anexo. O objetivo da 

apresentação é amadurecer, com o Conselho, a proposta para aperfeiçoamento das previsões 

meteorológicas, na cidade. 

O Presidente do Conselho apresentou o balanço da Operação Verão, informando o 

atendimento de um total de 1.085 ocorrências, entre 21/12/2022 e 21/03/2023, além de 79 rondas 

preventivas, interdição de 212 imóveis, que apresentavam risco estrutural ou geológico, e a 

ampliação de 18 para 66 pontos de apoio para caso de fortes chuvas. 

Sobre a Operação Inverno, o Presidente do Conselho informou que o plano já está sendo 

elaborado e antecipou alguns aspectos importantes, que comporão o documento.  

O Presidente do Conselho mencionou proposta de ampliação, do sistema de inundação e 

fechamento automático das vias, nos moldes do que hoje existe no Corredor Obelisco-Ponte Fones. 

O sistema passaria a contemplar também Bingen, Cel. Veiga-Centro Histórico e Correas. O 

detalhamento desta proposta será apresentado, na próxima reunião. 

Como apenas 11 conselheiros estiveram presentes à reunião, não houve quórum para 

votações. 

Foi sugerida que, nas próximas reuniões, as Câmaras Técnicas tenham um tempo para 

apresentarem as conclusões de seus trabalhos e propostas. 

O Presidente informou que a data da próxima reunião será 24 de maio de 2023, às 18h. 

Sugestões de pauta poderão ser enviadas, até a próxima semana, através de e-mail. 

O Presidente informou os horários e datas das Câmaras Técnicas, conforme arquivo anexo. 
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A seguir, o Presidente encerrou a reunião, às 19h55. 

Compõe a presente ata a lista de presença, com os nomes e assinaturas de todos os 

participantes da reunião. 

Para tudo constar, lavro a presente ata, que dato e assino. 

Petrópolis, 26 de abril de 2023. 

 

__________________________________________ 

Clarice Gavioli Boechat Simão - Secretária 


